

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 56 (6897) ● Вторник, 7 апреля 1970 года ● Год издания 53-й ● Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Президиум Верховного Совета РСФСР приняли решение в ознаменование 100-летия со дня рождения гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, создателя Коммунистической партии Советского Союза, руководителя величайшей социальной революции и основателя первого в мире социалистического государства, вождя и учителя международного рабочего класса, всех трудящихся Владимира Ильича Ленина провести 21 апреля 1970 года в городе Москве в Кремлевском Дворце съездов совместное торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

(ТАСС)

Под ленинским знаменем борьбы за мир

2 апреля в Москве открылась сессия Президиума Всемирного Совета Мира, посвященная 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В сессии принимают участие выдающиеся политические и общественные деятели из многих стран, лауреаты международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами», представители ряда международных организаций и широких кругов советской общест-венности. На сессии было оглашено приватное послание товарищей Л. И. Брежнева, Н. В.

Подгорного и А. Н. Косыгина участникам сессии. С докладом «В. И. Ленин и борьба советского народа за мир» выступил председатель Советского Комитета защиты мира писатель Н. С. Тихонов. Участники сессии заслушали также доклад генерального секретаря ВСМ Ромеша Чандра «Идеи В. И. Ленина и всемирное движение сторонников мира». Сессия Президиума Всемирного Совета Мира приняла обращение к народу и правительству Советского Союза.

(ТАСС)

Юбилейная сессия Академии наук

Москва. (ТАСС). В Большом театре Союза СССР 2 апреля состоялась юбилейная сессия общего собрания Академии наук СССР, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В ней приняли участие видные советские ученые, представители общественности столицы и иностранные гости.

На сессии с речью выступил председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Он вручил Академии наук СССР орден Ленина, которым Академия награждена за выдающиеся заслуги в развитии советской науки и культуры, укреплении экономической и оборонной мощи страны.

XII пленум райкома КПСС

Состоялся пленум райкома КПСС, обсудивший вопрос «Постановление бюро обкома КПСС от 25 марта 1970 года «О работе балаковского райкома КПСС по руководству сельским хозяйством» и задачи районной партийной организации». С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС тов. В. Ф. Уваров.

В обсуждении доклада приняли участие следующие товарищи: Р. С. Нигматуллин — председатель колхоза имени Фурманова В. Г. Белов — председатель колхоза «Знамя коммунизма», Г. А. Таболин — начальник сельскохозяйственного управления, А. Ф. Елисеев — директор совхоза «Березов-

ский», В. М. Курчаев — начальник отдела госбезопасности, Н. О. Липатов — секретарь парткома колхоза имени Карла Маркса, А. У. Поляков — председатель колхоза «Новый быт», И. С. Ивушкин — председатель исполкома райсовета, В. А. Трибуновский — заместитель заведующего сельхозотделом обкома КПСС.

Пленум принял постановление по обсужденному вопросу и утвердил мероприятия по Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Около 30 лет проработал Николай Иванович Шульга на различных стройках страны. Он строил теплоэлектроцентрали на Урале, в Сибири.

Сейчас он руководит бригадой, которая ведет монтаж парового котла на ТЭЦ-4.

Фото И. Сидоренко.

РЯДОВЫЕ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ



100

УДАРНЫХ
ЛЕНИНСКИХ



Все на субботник!

Коллектив цеха ширпотреба ударным трудом встречает 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, ведет подготовку к ленинскому коммунистическому ударнику. Сейчас на каждом участке во всех деталях обсужден ход проведения ударника, составлен график мероприятий. Создан штаб по руководству работами в этот день.

11 апреля 1970 года коллектив цеха выйдет на работу. Свободная от работы смена будет заниматься благоустройством прилегающей территории, уборкой в служебных и подсобных помещениях.

В оставшиеся дни 100-дневной трудовой ленинской вахты соревнование становится все более напряженным. Высоких трудовых успехов добиваются швей Тамара Трофимовна Суглобова, Нина Александровна Ковалева, прачка Полина Ивановна Ганичкина, наладчица швейных машин Валентина Ивановна Пилипенко и другие.

Л. ПЛАТОНОВА,
секретарь партийной
организации цеха
ширпотреба комбината
химического волокна.

Работать по-ударному

Все рабочие, инженерно-технические работники, служащие специализированного управления по строительству объектов жилья и культуры 12 апреля выйдут на ленинский ударник. В коллективах управлений нулевых, общестроительных, сантехнических и отделочных работ проходят рабочие собрания, на которых рабочие единодушно решают отметить наступающий юбилей Ильича работой по-ударному на своих местах. Отдельные бригады штукатуров, работающие на отделке ГЭС, возглавляемые В. В. Харьковским, С. С. Толузаковым, П. Н. Красовским, решили выполнить специальные работы на 120—130 процентов при отличном и хорошем качестве.

Н. БУКАРИН,
секретарь парткома спецуправления по строительству
объектов жилья и культуры.

«Спрашивайте—отвечаем»

На предприятиях города состоялись вечера «Спрашивайте—отвечаем», которые проводятся по решению бюро горкома КПСС. На вопросы трудящихся отвечали первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев, зам. председателя исполкома горсовета тов. В. Д. Будякин и другие товарищи. На вечерах прочитаны доклады «Мировая система социализма—решающая сила в антиимпериалистической борьбе».

НА ЗАВОДЕ РЕЗИНОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ, В ПИЩЕКОМБИНАТЕ БЫЛ ЗАДАН ВОПРОС ОБ ОПЛАТЕ ЗА ВОДУ.

Этот вопрос был рассмотрен в горкоме КПСС. Отмечено, что решение исполкома горсовета, направленное на экономию воды в городе было совершенно правильным. Но при его подготовке и проведении в жизнь допущены серьезные упущения. С трудящимися не проводилась разъяснительная работа, им не рассказали, что оплата

будет взиматься по показаниям счетчиков, при перерасчете имели место технические ошибки.

Принято решение вернуть гражданам деньги, взятые за воду сверх установленной ранее оплаты, и вести все расчеты за воду, исходя из ранее принятой стоимости.

Создана комиссия, которой поручено рассмотреть все вопросы, связанные с расходом воды и выйти с предложениями перед исполкомом городского Совета.

УВЕЛИЧИВАЮТ ВЫПУСК ТРАКТОРОВ

Прага. Коллективы предприятий производственного объединения «Збройовка» — одного из основных поставщиков тракторов и сельскохозяйственных машин для внутреннего потребления и на экспорт, рассмотрели свои планы на 1970 год. Обязательства коллективов предусматривают увеличение выпуска тракторов по сравнению с прошлым годом более чем на 17 процентов, запасных частей к различным типам машин — почти на 40 процентов.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

РАСТУТ ПЛОЩАДИ ПОЛИВНЫХ ЗЕМЕЛЬ

Бухарест. В Румынии на ирригационной системе в Добрудже началось испытание оборудования, с помощью которого, начиная с весны, будут орошаться 33 тысячи гектаров земли. В этом году мелиораторы подготовят под орошение 192 тысячи гектаров. Общая площадь орошаемых

земель в Румынии составит около одного миллиона гектаров.

ДЛЯ НУЖД

ЖИВОТНОВОДСТВА

София. Близ Пловдива возводятся корпуса завода белковых концентратов и комбинированных фуражных кормов. Это будет второе по величине предприятие подобного рода в стране.

(ТАСС)

С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

Партийная группа третьего участка цеха агрегатов невелика. Из 45 человек, работающих на участке, здесь трудится 11 коммунистов. С внедрением системы бездефектного изготовления продукции в авангарде соревнования встали члены партии.

Хорошо известны на заводе токарь-универсал Юрий Кафидов, шлифовщик Павел Каекин, токари Рафаил Карпенко, Владимир Давыдов. Последний работал на координатно-расточном, токарно-карусельном и шлифовальном станках. Овладеть работой на трех станках — зубострогальном, модернизированном строгальном и фрезерном — одна из лучших производственных, депутат городского Совета А. Матвеева.

— У нас большинство рабочих овладело двумя-тремя смежными специальностями, — говорит сменный мастер Ю. С. Шкарбанов. — Потому не вызывает особых трудностей, если потребуется кого-то перевести на другой станок.

В социалистических обязательствах, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив цеха одной из главных назвал задачу обеспечения необходимыми деталями нового дизеля. Особое внимание уделяется повышению качества выпускаемой продукции, сдаче ее с первого предъявления.

— Встав на юбилейную ленинскую вахту, коллектив цеха, — говорит партгрупорг Олег Гречишкин, — решил добиться выпуска продукции с первого предъявления до 93 процентов. В связи со 100-дневной юбилейной вахтой мы пересмотрели обязательства в сторону увеличения на полпроцента. Намеченное выполним. У нас имеется немало резервов.

Партгрупорг рассказывает о том, что цеха завода значительно пополнились новой современной высокопроизводительной техникой. Так, на участке установлены и пущены в эксплуатацию пять недавно поступивших полуавтоматических станков. Это позволит значительно повысить производительность труда.

Взять, к примеру, токарей Юрия Кафидова или Олега Гречишкина. Они способны изготовить деталь высокой точности. Николай Увакин и его напарник Виктор Шмелев тоже высококвалифицированные специалисты. Они многогранники. Каждый из них обслуживает восемь зубофрезерных полуавтоматов. И если Юрию или Олегу при изготов-

лении детали требуется затрачивать больше половины рабочего времени на замеры деталей, то это на полуавтоматах выполняет сама машина, работающая по заданной программе.

Вопросы повышения качества выпускаемых деталей служат предметом постоянного обсуждения коммунистов партийной группы участка. Был случай, когда цеху дали задание изготовить кулачковый вал для нового дизеля. Сложность состояла в том, что размеры нужно было выдержать до микрона. За дело взялись рабочие разных специальностей: слесари, токари, сварщики, разметчики. Руководство в цехе всеми работами осуществлял начальник технологического бюро Ю. Ф. Евграфов. Благодаря усилиям всего коллектива, во главе которого встали коммунисты, задание было выполнено успешно.

Проблема подготовки кадров является очень важной. На завод приходит новая смена. Ей нужно дать хорошие знания и навыки в труде. Основной базой пополнения рабочего класса являются профессионально-технические училища. Так, на участке проходят практику 15 человек из ГПТУ-6. Все они раскреплены между опытными специалистами.

— Учебе молодежи уделяем много внимания. Иначе не может быть — наша смена должна стать не менее квалифицированной, если не больше, — подчеркивает О. Гречишкин.

На участке почти каждый специалист имеет на своем счету несколько подготовленных учеников. Не считаясь со временем и трудностями, они обучают молодежь. Так, Виктор Шкин поступил на завод, отслужив в рядах Советской Армии. Раньше работал токарем, но дали ему импортный станок. Неделю обучал Виктора Юрия Кафидов. Затем подключился Олег Гречишкин: оба они когда-то работали на этом станке.

— Для нас не безразлична работа соседа, — рассказывает О. Гречишкин. — Многие детали обрабатываются поточным методом. Каждый из нас старается изготовить деталь без брака и сдать ее с первого предъявления. Достаточно кому-то допустить неточность, и пропадет труд и время нескольких специалистов.

Повышение качества продукции, сдача деталей с первого предъявления — эти вопросы являются предметом ежедневного обсуждения в партгруппе, в смене, в цехе.

А. АШИМОВ.

По решению бюро горкома КПСС при Дворце культуры химиков создан народный университет культуры с факультетами: музыкальным, литературным, изобразительного искусства. Перед открытием его была проведена разъяснительная работа среди учащихся химико-технологического техникума, трудящихся комбината химического волокна и других предприятий и организаций города. Создан совет университета, куда вошли представители организаций, а также партийные и комсомольские работники комбината химического волокна — всего 11 человек.

Совет университета разработал темы занятий для каждого факультета, а также

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

определил кинофильмы, программы выступлений художественной самодеятельности. Слушатели знают заранее тему, день и время занятий.

На каждом факультете утверждены декан и его заместитель, которые организуют аудиторию, готовят лекторов, а также технические средства, используемые на занятиях.

Лучше других работает факультет литературы. Декан В. К. Черноброва проявляет много заботы о том, чтобы за-

нятия проходили содержательно и интересно. По каждой теме тщательно подбирается материал и широко используются кино, выступления чтецов и певцов.

На факультете литературы и музыки состоялось по 12 занятий, на факультете изобразительного искусства — 11.

В работе народного университета культуры имеются и недостатки. Совет не все сделал для того, чтобы состав слушателей был более стабильным. Если на факультете литературы сейчас занимается более 70 человек, то на других — не более 20. Это объясняется тем, что для работы их не созданы еще все условия. Совет университета недостаточно проявляет инициативы в решении вопросов, связанных с улучшением работы факультетов.

Видимо, не до конца продуманы темы для занятий, если некоторые из них не вызывают живого интереса у слушателей.

А. БАРИНОВ,
ректор университета.

На состоявшемся недавно собрании коллектива фермы № 2 колхоза «Знамя коммунизма» было зачитано Письмо ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Выступавшие в прениях животноводы, доярки и телятники говорили о еще не использованных резервах об экономном расходовании кормов.

НА СНИМКЕ: выступает секретарь парткома колхоза А. С. Яганов.

Фото М. Бабенко.



АВТОМАТЫ ВКЛЮЧАЮТСЯ СНОВА

Начальник смены электроцеха Саратовской ГЭС в журнале дефектов оборудования сделал очередную запись — от ключа управления не включаются автоматы ввода тринадцатого трансформатора.

Инженер группы релейной защиты электролаборатории Людмила Герасименко с электромонтерами Петром Богдановым и Виктором Климовым занялись устранением дефекта.

Прежде всего группа релейщиков проверила выполнение необходимых мероприятий, обеспечивающих безопасность работ. Находящийся рядом щит оставался под напряжением, поэтому выполнение работ требовало от релейщиков исключительного внимания и тщательности при проверке оборудования.

Людмила Григорьевна тщательно осмотрела место, убе-

дилась в отсутствии напряжения, и затем все трое приступили к выяснению причин не включения.

Климов и Богданов отрегулировали контакты реле и опробовали автоматы трехкратным включением. Подобные дефекты часто встречаются в схемах вторичной коммутации. Устройства релейной защиты, которые можно назвать «центральной нервной системой» станции, повышают качество электроэнергии и надежность энергоснабжения потребителей.

С пуска первых агрегатов станции трудится на ГЭС электромонтер четвертого разряда Виктор Климов.

— Постоянно повышает свою деловую квалификацию, следит за литературой, — говорит о нем Людмила Герасименко.

— Петр Богданов приехал в Балаково из дальних краев, —

продолжает инженер. — Как говорится — по зову сердца. Прочитал в «Комсомольской правде» призыв — приезжайте, молодые, в город юности — Балаково, на Саратовскую ГЭС. И приехал. За плечами у него богатый опыт — в течение нескольких лет налаживал релейную защиту на подстанциях в Средней Азии.

Что можно сказать о самой Людмиле? Она молодой инженер, выпускница Московского энергетического института. Работу свою любит. А в канун 8 марта ей присвоено почетное звание — «Ударник коммунистического труда».

...Поднявшись в машинный зал к начальнику смены электроцеха, Людмила Григорьевна сделала короткую запись в журнале — дефект устранен.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

Сорококовая колхозная весна

В октябре 1969 года в честь 40-летнего юбилея колхозного строя в нашем районе было проведено торжественное собрание колхозников. На собрании был подведен итог борьбы и побед колхозного строя.

В 1930 году колхозное крестьянство нашего района провело первую большевистскую весну на кооперативных началах.

Основоположники колхозной жизни проводили весенний сев главным образом на живом тягле. Обработку земли вели конными плугами, деревянными боронами и катками, семена рассевали вручную. Весенний сев тогда продолжался более месяца.

В конце 1929 года были организованы Сухоотрогская и Балаковская МТС. Эти первенцы индустриального почва в деревне весной 1930 года впервые вывели своих стальных коней на колхозные поля.

Сухоотрогская МТС тогда имела 27 колесных тракто-

ров, Балаковская — 52. Прицепными орудиями тракторов служили конные плуги и селетки. Удельный вес механической тяговой силы в колхозах за счет МТС составлял: в Сухоотрогской МТС 12 процентов, в Балаковской — 20. Сила хотя и небольшая, однако колхозники видели, что через МТС государство оказывает огромную помощь в укреплении и развитии колхозного движения.

Теперь колхозы встречают свою сороковую весну. И за эти четыре десятилетия в деревне произошли огромные изменения.

На весеннем севе 1970 года в колхозах и совхозах района будет участвовать 761 трактор, что составляет (в переводе на 15-сильные) 2100 единиц. Это в 26 раз больше, чем участвовало их весной 1930 года. В распоряжении хлеборобов имеется 890 зерновых и 134 квадратно-гнездовых сеялок, 818 культиваторов, 2170 борон и много другой техники.

Колхозам и совхозам района предстоит засеять ранних зерновых культур в эту весну около 82 тысяч гектаров. Вооруженные такой могучей сельскохозяйственной техникой, земледельцы района решили сев зерновых в юбилейную весну завершить в пять рабочих дней.

Встречая 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, многие комплексные бригады обязались вырастить в этом году 100-пудовый урожай.

В районе имеется много мастеров получения высоких урожаев зерновых культур. Это бригады комплексных бригад Н. Я. Прияткин из колхоза имени Кирова, Ф. М. Колоярский из колхоза имени Карла Маркса, А. П. Шешенов из колхоза имени Свердлова и другие. Они уже неоднократно получали по 100 и более пудов зерна с гектара.

Не лишним будет вкратце остановиться на некоторых агромероприятиях, которые способствуют повыше-

нию урожайности в передовых наших бригадах.

Прежде всего следует напомнить, что урожайность во многом зависит от наличия осадков прошедшей осени. Чем их больше, тем выше урожай.

Осенью 1969 года выпало осадков 143 миллиметра. Да еще за зиму текущего года, то есть до 1 апреля, их выпало 150 миллиметров. Таким образом общее число осадков составляет 293 миллиметра. Это на 144 миллиметра больше, чем в прошлом году.

По данным работников Балаковской метеослужбы, установлено, что в метровом слое почвы имеется более 80 миллиметров продуктивной влаги. Эти данные взяты на октябрь 1969 года. Теперь эта цифра увеличится в 2—3 раза. В прошлом году ее было всего 15—18 миллиметров.

О необходимости предпосевной культивации зяби правильно ставит вопрос в газете «Огни коммунизма»

от 14 марта с. г. бригадир комплексной бригады колхоза имени Кирова Н. Я. Прияткин. Его бригада намечает все зерновые культуры сеять только по прокультивированной зяби.

Перекрестному способу сева зерновых знают цену многие земледельцы, но проводят его лишь на пятой части ярового клина, мотивируя тем, что затягивается сев. В известной мере это так. Но ведь давным-давно известно, что семена при перекрестном способе посева более равномерно размещаются по площади, лучше развиваются и заглушают сорняки. Поэтому при наличии 890 зерновых сеялок вполне можно засеять не менее 50—60 процентов зерновых перекрестным способом. Пусть даже на день-два оттянутся сроки сева, зато с этой площади получим прибавку урожая на 1,2—2 центнера.

Г. ХОХЛОВ,
агроном.



ПУТЬ СОЛДАТА

(Страницы
одной биографии)

Встречаясь со старыми чапаевцами (а их в Заволжье немало), я всегда вспоминаю слова Д. Фурманова из его книги «Чапаев»: «Потом о нем рассказывать станут, да рассказывать истою, рассказывать чинно, быть сдобряя чудесной небылицей...».

И вот теперь мы действительно слушаем истою рассказы чапаевцев о том, как каждый из них вместе с легендарным командиром «соколом рвался с врагами в бой». Бойцы чапаевской так или иначе видели или слышали Василия Ивановича и теперь щедро делятся воспоминаниями (может быть, с капелькой «чудесных небылиц»). Чапай, в нашем представлении, умел дойти до каждого солдата. Одному руку пожимет, другому двумя словами похвалит, с третьим в общем кругу «камаринскую» спляшет. Любимый чапаевец вам сможет спеть любимые песни своего командира «Ты, моряк, красив собою», «Сидит за решеткой в темнице сырой». Любимый припомнит одно из его многочисленных зажигательных, но всегда коротких выступлений (знал Чапаев, что короткая речь быстрее дойдет до сердца солдата).

Вот и сейчас мы ведем разговор с Александром Львовичем Ерошкиным, чапаевцем, как мне кажется, и обликом, и пружинистостью, несмотря на пенсионный возраст, походкой, и удалой, и ходом рассуждений. А ведь в биографии этого человека и еще одна, не менее трудная Великая Отечественная война. Но и в эти годы, мне кажется, чапаевцы оставались чапаевцами. Проявляя чудеса храбрости и преданности Родине, они как бы равнялись на Чапая, берегли тот боевой дух своей молодости, который закалился у них в чапаевских походах.

...Семнадцатилетним пареньком Александр Ерошкин пошел добровольцем в отряд Красной Гвардии, которым командовал его двоюродный брат Яков Ерошкин. Заволжские степи дали сотни маленьких отрядов. Они создавались вначале для защиты своих сел. Так и было — кулачье подавалось к белым, бедняки — к красным. В Озинках тоже создали свой отряд. И входило-то в него не более трех десятков бойцов, но отряд. Среди них немало Ерошкиных, семьи которых были самыми, что ни на есть бедными.

Этот отряд затем слился с отрядом И. К. Бубенца, ближайшего друга и соратника Чапаева. По ходу событий маленькие отряды были вынуждены покидать родные места, уходить дальше в степь — на Колчака, на белочехов. Понесла судьба по фронтам гражданской и Александра Ерошкина. Свои первые бои он провел при освобождении Николаевска (ныне Пугачев). Часто отряд сражался против превосходящих сил противника, но удача сопутствовала чапаевцам. Да это и понятно — они сражались за свои села и города, боролись за новую жизнь.

У села Большая Таволожка против 280 бойцов чапаевского отряда наседали 400 белочехов. Горяч был бой. Командир отряда шел вперед, вдохновляя и увлекая за собой всех. Но ранили командира. Отряд, однако, не дрогнул, еще теснее сплотил свои ряды. Чехи были выбиты из села. Чапаевцы захватили четыре пушки и 12 пулеметов — первый крупный трофей.

И снова бои. За Ивантеевкой Александра ранило в ногу, когда он на лошадях подвозил на передние позиции патроны — снаряд разорвался рядом с повозкой. На повозке же его отправили в пугачевский лазарет. Месяц пролежал он там, рвался в бой, а его послали на шестимесячные курсы красных командиров.

Много было затем боев на счету А. Ерошкина, в том числе и под Лбищенском. Но один эпизод отчетливо помнит Александр Львович. Было это до ранения. Александра вместе с другими бойцами послали в разведку. Выведали они необходимые сведения, а на обратном пути в лесу, у села Преображенка, заметили торчащие из земли новенькие винтовки: видно, кулачье про запас держало их здесь. Принесли винтовки в отряд. А в отряд в это время заехал В. Чапаев. Очень он был тронут успехом бойцов — оружия не хватало, похвалил их, а Ерошкину, увидев, что у него старая трехлинейная винтовка, лично подарил одну из новеньких, только что найденных бойцами.

Большой путь прошел А. Ерошкин. Польский, Украинский фронты, Северо-Кавказский Военный округ. Весь 1921 год участвовал в истреблении банд в горах Кавказа, дошел до турецкой границы.

В 1923 году демобилизовался. Вернулся в Озинки. Учился на курсах трактористов, счетоводов. В 1930 году вступил в члены КПСС. Участвовал в раскулачивании. Работал механиком в совхозе «Солянский». Вел курсы шоферов. Жизнь заволжских степняков налаживалась, народ почувствовал себя настоящим хозяином земли. Пробовали выдвигать А. Ерошкина председателем колхоза, но из этого ничего не вышло. Рассуждали сельчане просто: «Председателя среди нас можно найти, а вот кто возьмет на себя обязанности механика?». А Александр Львович к тому времени был исправным механиком. Мог отремонтировать и плуг, и трактор, и машину. Мог обучить шоферскому делу, подготовить мо-

лодого тракториста. «Легче председателя найти...» — при недостатке технических кадров это было разумно.

Но бывшему чапаевцу, а теперь отличному механику снова пришлось встать в солдатский строй. В 1941 году с началом Великой Отечественной войны 40 человек, знакомых с техникой, направили в Саратов. Эта группа (возглавил ее Ерошкин) отремонтировала и готовила к сражениям танки. Знал Александр Львович, что это дело нужное и важное, но, несмотря на отказы командования, вновь и вновь просился на передовую: «сидеть в тылу» не давала покоя его чапаевская натура. Наконец просьба была удовлетворена. Добровольцем, как и в гражданскую, идет Ерошкин на Волховский фронт. Защищает Ленинград. Он командир взвода 12-й гвардейской минометной бригады. Пригодилась мирная профессия — всю войну он имел дело с техникой, да еще с какой — с самими «катушками». Путь бригады на запад лежал через Новгород, Каунас, Елгаву, Кенигсберг, Шауляй. На всем пути гвардейские минометчики били гитлеровцев так, что небу было жарко.

Запомнился бой под Новгородом. На рассвете встали на огневую позицию в четырех километрах от города. Приготовились к бою. И наконец звучит команда: «Контакт!». Разом заиграли «катушки». Около 200 ракетных мин, оставляя огненный след, полетело во вражеский стан. И это за каких-нибудь пять минут. Сразу же снялись с позиции и помчались на другой участок. Дали еще один такой же залп. Немцы, убегая из-под первого огня, попали под второй. Перекрестный огонь решил бой в пользу советских солдат. Когда наши части вошли в город, то обнаружилось, что много немцев попятилось в подвалы.

— Почему не убежали? — спросили одного из пленных.

— Ваш «катуш» есть страшный орудий, — они нам дорогу не дали, — трясаясь от страха, лопотал по-русски гитлеровский вояка.

Действовали гвардейские минометы и массированными ударами. Возле Кенигсберга ночью поставили «катушки» широким фронтом вдоль опушки большого бора. В лесу сосредоточилось много живой силы и техники врага. Когда дали команду «контакт», сразу заиграли десятки «катушек», засыпая минами весь лес по ширине три километра. Это было настоящее возмездие фашистам и за тяжелые блокадные дни Ленинграда, и за злодеяния врага. Взвод А. Ерошкина проявил здесь находчивость, оперативность и мужество. Командир бригады гвардии подполковник Егоров и начальник политотдела гвардии подполковник Чеканов вынесли взводу благодарность, а старший сержант Александр Львович Ерошкин на построении всего полка был сфотографирован у развернутого знамени. Этот эпизод тронул Александра Львовича до слез. А ведь его грудь уже была украшена орденом Красной Звезды (за форсирование Даугавы), медалями «За оборону Ленинграда», «За отвагу».

Уже после войны в 1967 году А. Ерошкин был награжден и орденом Красного Знамени.

И снова солдат на родной земле. Он работает механиком в пугачевской конторе бурения. Рационализатор. Все сложные машины находятся под его наблюдением.

В Пугачеве, где свято чтут память Чапаева, Александр Львович ведет большую общественную работу. Он выступает в школах перед молодежью. В день памяти Чапаева каждый год на центральной площади Пугачева проносятся гулы восторга — сюда влетает боевая тачанка с пулеметом. Роль Чапаева часто исполняет чапаевец Ф. А. Синодский, а Петьки — А. Л. Ерошкин.

Недавно Александр Львович поселился в Балакове. И здесь он продолжает встречаться с пионерами школ, молодежью города.

Солдатская слава Ерошкиных заметна в наших краях. Братья Александра Львовича также храбро сражались за Советскую власть. А его племянник, Валентин Кириллович Ерошкин, ныне заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии, закончил Великую Отечественную войну Героем Советского Союза.

Можно добавить и эти строки письма, присланного А. Л. Ерошкину: «Уважаемый Александр Львович! Ваш сын, Александр, зарекомендовал себя настоящим солдатом. Он — отличник боевой и политической подготовки. Командование части благодарит Вас за воспитание сына, который с честью продолжает традиции отца, боевого чапаевца и участника Великой Отечественной войны. Заместитель командира части Филь». Традиции отцов и дедов продолжают молодые Ерошкины. Сейчас младший Александр Ерошкин уже демобилизовался и учится в Саратовском университете. Он будет геологом.

Через две войны пролегли фронтовые дороги одного из рядовых Советской Армии — Александра Ерошкина. Дороги нелегкие. И за то, что над нами сегодня мирное небо, спокойная жизнь, мы говорим спасибо солдатам — вчерашним и сегодняшним. Солдатам, которые всегда на посту.

А. ЛУШНИКОВ.



Чуткость и четкость

Больничный лист, выданный лечебным учреждением, является документом, не только удостоверяющим болезнь, но и документом, по которому контролируются заболевания работников предприятия, учреждения.

В результате анализа принимаются меры для устранения причин, вызывающих заболевание. По нему определяется повторяющаяся вспышка какой-либо болезни у отдельных рабочих, и завком таким людям подбирает путевки для санаторно-курортного лечения.

Кроме того, этот лист — денежный документ. По нему начисляется заработная плата за период нетрудоспособности.

В инструкции ВЦСПС и Наркомздрава СССР «О порядке выдачи застрахованным больничных листов», утвержденной СНК СССР 14 августа 1937 года, в седьмом разделе «Об ответственности врачей и обжаловании их действий» говорится: «За неправильную выдачу или неправильное заполнение больничного листа врач привлекается к дисциплинарной или уголовной ответственности».

Из года в год медицинские кадры совершенствуются. Улучшаются методы лечения. Диагнозы ставятся правильно.

Но что касается оформления больничного листа, то здесь есть факты небрежности и неправильного заполнения. На Саратовской ГЭС ведется тщательный учет заболеваний рабочих и служащих. Но неправильное, небрежное заполнение вызывает излишнее хождение больных, телефонные звонки для уточнения болезни, даты выдачи.

Диагнозы пишутся не на латинском, а на русском языке, но иногда бывает так написано, что разобрать невозможно. Например, больничный лист № 044170 был выдан поликлиникой № 3. Фамилия больного была установлена только по картотеке отдела кадров. Больничный лист № 067838 выдан для санаторного лечения в Сочи, но диагноз невозможно прочитать.

Гришин Василий Титович находился на стационарном лечении. Диагноз записан четко, но отчество ему написали Тихонович. Женская консультация выдала больничный лист № 063982 Валентине Михайловне Богачевой, а она Васильевна. Один больничный листок был выдан с указанием работы «Речной порт», а больная работает у нас, на Саратовской ГЭС.

А вот два больничных листа, подписанные врачами Митряевым и Рейц. Все записано четко, разборчиво.

Часто этот документ заполняет медсестра, но подписывает врач. При этом он должен проверить правильность, четкость заполнения.

Врач чутко относится к больному, тщательно устанавливает диагноз и подбирает метод лечения. Так же тщательно необходимо отнестись и к заполнению больничного листа, этого важного документа.

П. ГОЛУБЕВ,

член рабкорского поста на Саратовской ГЭС.

Кирпичный завод межколхозной передвижной механизированной колонны ежедневно отпускает в колхозы района 11 тысяч штук кирпича, который идет в основном на строительство культурно-бытовых объектов района. Среди дружного коллектива завода называют имена лучших производственников А. Д. Горшенко (слева) и И. И. Будика.

Фото М. Бабенко.



ЧТО ПОКАЗАЛ СМОТР?

В конце марта состоялся последний концерт смотра художественной самодельности учебных заведений города, посвященного вековому юбилею вождя.

Он оказался самым лучшим и интересным. Продуманной и тщательно подготовленной была почти вся программа концерта одного из молодых в нашем городе коллектива художественной самодельности химико-технологического техникума.

Слаженно и чисто прозвучали песни в исполнении хора. Трудно было поверить, что этому коллективу немногим более двух месяцев. С большим чувством исполнили будущие химики песню Иорданского на слова Волубей «Ленни», песню Чичкова из сюиты «На проселках России» и «Ой понад Волгой». Грозным предостережением прозвучала в их исполнении песня Мокроусова на слова Долматовского «Люди, пока не поздно!». Это сложное многоголосное произведение, как и другие песни, удалось хору. Недаром много сил и труда затратили руководители хора А. Н. Занесская и А. К. Егоров.

Вдохновенно прочитала стихотворение С. Михалкова «Мать» учащаяся 10-ой группы Т. Скотникова.

Взволнованно и задумчиво прозвучали в исполнении учащейся 17-й группы В. Богданович знакомые и любимые

всеми песни «Рязанские мадонны» и «Любите Россию».

Были в концерте и выступления двух вокальных групп юношей и девушек, и соло на баяне, и акробатический этюд, и выступление небольшого коллектива инструментального ансамбля.

Хорошо выступил на смотре и коллектив художественной самодельности профессионально-технического училища № 43. Лучшие номера их программы отобраны для показа на областном смотре художественной самодельности трудных резервов. Готовятся к поездке в Саратов В. Медякова, выразительно и с большой теплотой прочитавшая в концерте стихотворение Петруся Бровки «Комсомольский билет» на белорусском языке, дуэт баянистов в составе В. Романенко и А. Макеева, исполнивший танец «Подгорка» в обработке Чайкина, исполнительницы лирических песен Т. Фризен, А. Шаталова и другие.

Ниже своих возможностей выступил на смотре коллектив художественной самодельности студентов общетехнического факультета политехнического института.

Совсем не подготовились к выступлениям коллективы учащихся профессионально-технического училища № 6 и медучилища.

Г. ПЕТРОВА.

С увлечением занимаются на уроках военной подготовки учащиеся десятого класса школы № 12.

На снимке (слева направо): Н. Паницков, А. Лиходедов и В. Фомин изучают материальную часть радиостанции.

Фото В. Трипольского.

Музы не молчали

В издательстве «Художественная литература» вышел двухтомник стихотворений и поэм «Великая Отечественная...». Авторы этой книги — 400 советских поэтов, люди разных поколений, ныне здравствующие, и те, кто пал в бою.

Подобного рода издания предпринимались и раньше, но нынешнее наиболее полно представляет стихи и поэмы, написанные в годы войны с фашизмом. Впервые собраны в одной книге поэмы военных лет. «Василий Теркин» Твардовского и «Знамя бригады» Кулешова, «Сын» Антокольского и «Киров с нами» Тихонова, «Похороны друга» Тычины и «Абдулла» Аманжолова, «Мария Мельникайте» Нерис и фрагменты поэмы Алгера «Зоя», «Февральский дневник» Берггольц и «Ваче» Заряна, «Россия» Прокофьева и «Пулковский меридиан» Инбер — все эти всенародно известные произведения, собранные вместе, читаются как нестаряющиеся главы фронтального эпоса. (АНП).

ЗВАНИЕ ПРИСВОЕНО, А ДЕЛА..?

Самая большая радость в профессии продавца — увидеть клиента, довольного своей покупкой. Самое большое их огорчение — слова упрека, испорченное настроение. Их, этих упреков, еще, к сожалению, немало. Доказательство — коллективное письмо горожан:

— В магазине часто даже нет хлеба, зато всегда в избытке водка и вино. А хлеба им привозят столько, чтобы торговать 2—2,5 часа. Продавцы боятся, что будут излишки. Придешь утром — хлебные полки пусты, вечером, после пяти — та же картина. Спрашиваем: «Почему нет хлеба?»

— Весь продали...
— Почему так мало заказываете?

— Вас не спросили!
Речь идет о магазине № 4 горторга, что по улице Пролетарской.

Наш внештатный корреспондент А. Литвиненко несколько раз посетила этот магазин. И вот что выяснилось.

9 часов утра. Магазин закрыт. Покупатели Н. Панова, А. Шамшутдинова, К. Казакова ждут продавцов и через 15 минут возмущенные уходят.

9 часов 20 минут. Продавцы неспеша надевают халаты. В магазин вошла старушка. На нее никто из работников прилавка не обращает внима-

ния. Они заняты разговором, разбором городских новостей. Не дождавись, когда наговорятся продавцы, старушка ушла.

Зато с каким вниманием здесь обслуживаются любители спиртного. На видном месте табличка сообщает: «Торговля спиртными напитками производится после 10 часов утра». Но на нее не обращают внимания ни работники прилавка, ни тем более покупатели. Спиртные напитки продаются в любое время.

Мы поинтересовались, как же выполняется план. Оказалось, что в феврале при плане 8 тысяч, реализовано продуктов на пять, то есть план выполнен лишь на 62,5 процента. И это результат того, что было сказано выше.

В этом магазине на видном месте висит вымпел, удостоверяющий, что коллективу присвоено звание «Бригада коммунистического труда». Возможно, что раньше действительно, члены бригады работали на совесть, по-коммунистически.

Однако письмо читателей и проверка его показывают, что профсоюзная организация горторга, присвоив это почетное звание, не контролирует, как же в этом магазине сочетаются высокие помыслы и конкретные дела на сегодняшний день.

ТЕЛЕ-ВИДЕНИЕ



КИНО

11-00 — Новости. 11-15 — «Слушай нас, Родина». Рапорт школьников перед Всесоюзным комсомольским собранием. 12-00 — «Музыкальный театр сегодня». Телеобозрение. 13-15 — Новости. 18-00 — Новости. 18-15 — Фильмы для детей. 18-25 — «Земля саратовская». 18-40 — Клуб деловых встреч. СЭВ. 19-30 — Ленинский университет миллионеров. Исторический материализм. «Человек, общество, религия». 20-00 — «Адъютант его превосходительства». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. Первая серия. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — «Встреча в горах». Художественный фильм. 23-45 — «Литературная панорама». Передача из Ленинграда. 00-15 — Чемпионат Европы по настольному теннису. 00-30 — Новости.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ЭТО МГНОВЕНИЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Малый зал. СОКРОВИЩА ПЫЛАЮЩИХ СКАЛ — в 10, 12, 18, 20 часов. КАК ИЗБАВИТЬСЯ ОТ ГЕЛЕНКИ — в 14, 16, 22 часа.

Октябрь. ПРОСТО ДЕВОЧКА — в 9, 15 часов. РАЗОБЛАЧЕНИЕ — в 11, 13, 17, 18-50, 21 час.

Космос. ПЯТЬ ДНЕЙ ОТДЫХА — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Соблюдайте правила пользования газовыми приборами

Граждане! Пользование газовыми приборами при соблюдении установленных правил удобно и безопасно. Нарушение этих правил может быть причиной несчастных случаев — взрывов, пожаров, отравлений угарным газом.

Не допускайте к пользованию газовыми приборами детей и лиц, не умеющих пользоваться этими приборами.

Перед использованием газовыми приборами убедитесь в том, что все краны закрыты. Не открывайте кран на горелку, не имея в руке зажженной спички.

Перед зажиганием горелки газового водонагревателя обязательно проверьте тягу в дымоходе. При отсутствии тяги пользоваться водонагревателем нельзя.

Перед розжигом горелки отопительной печи обязательно откройте шибер и проветрите топку печи, а затем проверьте тягу в дымоходе.

При работе газовых прибо-

ров проветривайте помещение. Хорошая вентиляция — одно из основных условий безопасного пользования газом.

Не используйте для отдыха и сна помещения, в котором установлены газовые приборы.

Не развешивайте веревки над газовой плитой для сушки белья.

Уходя из квартиры, убедитесь в том, что все краны газовых приборов и краны на газопроводах закрыты.

Если в помещении чувствуется запах газа, немедленно вызовите аварийную службу треста «Балаковомежрайгаз» по телефону 04.

До прибытия работников аварийной службы закройте краны на газопроводах, усиленно проветривайте помещение, не курите, не пользуйтесь открытым огнем, не включайте и не выключайте электрические приборы, не производите сами ремонт газовых приборов. Трест «Балаковомежрайгаз».

Балаковскому дорожному участку № 874 требуются на постоянную работу тракторист на «К-700» и экскаваторщик.

Обращаться по адресу: г. Балаково, пос. Дзержинского, Никольский проезд, 4 (возле «Сельхозтехники»). 2—1

Заводу сборного железобетона № 3 Саратовгэстроя ТРЕБУЮТСЯ: электросварщики, электросварщики контактной сварки.

Обращаться в отдел кадров завода (проезд автобусом № 5, остановка ББЗ) или в горисполком (комната № 3). 10—9.

Совхозу «Волгарь» ТРЕБУЮТСЯ: НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: газосварщик, газосварщик, сезонные работы в овощеводческую бригаду.

Об условиях справитесь: г. Балаково, Октябрьская, 107. 5—5.

Заводу сборного железобетона № 3 Саратовгэстроя ТРЕБУЮТСЯ

мотористы на выгрузку цемента из барж механизированным способом.

Обращаться в отдел кадров завода (проезд автобусом № 5, остановка «ББЗ» или в горсовет (кабинет № 3). 8—2.

Во всех продовольственных магазинах городского торгового производства прием стеклян-ной посуды в неограниченном количестве. 3—2.

Балаковскому мясокомбинату на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

слесарь по ремонту аммиачных компрессоров, слесарь по газу. 3—2.

Волгоградскому монтажному участку ТРЕСТА «СПЕЦГИДРОЭНЕРГОМОНТАЖ» для работы на Саратовской ГЭС и Саратовском оросительном канале требуются: слесари по ремонту оборудования (3, 4, 5, 6 разрядов), резчики (3, 4, 5 разрядов), электросварщики (3, 4, 5, 6 разрядов), газосварщики (3, 4, 5, 6 разрядов). Оплата труда сдельная. Работающим на строительстве оросительного канала выплачивается 50-процентная надбавка взамен командировочных; оплачивается занимаемая жилищная площадь. Поступившие обеспечиваются общежитием, семейным предоставлением жилищной площади в порядке очередности. Обращаться по адресу: Балаково-8, «Спецэнерго» или в горисполком (комната № 3). Проезд автобусом 5, остановка «Котлован», телефон 31—43. 10—8.